

**Președintele  
Dieter F. Uchtdorf**

al doilea consilier în  
Prima Președinție



# Tatăl nostru, Mentorul nostru

**A**ți deschis vreodată o cutie cu piese, ați scos din ea instrucțiunile de asamblare și v-ați gândit: „Asta nu are nici un sens?”

Uneori, în ciuda celor mai bune intenții și a încrederii noastre interioare, scoatem o piesă și ne întrebăm: „La ce folosește asta?” sau „Unde se potrivește?”

Frustrarea noastră crește atunci când ne uităm pe cutie și vedem scrisă o notă în care se spune: „Pentru asamblare este necesar să aveți vârsta minimă de 8 ani”. Pentru că tot nu avem nicio idee de rezolvare, acest lucru nu ne crește nici încrederea și nici stima de sine.

Uneori avem o experiență similară cu Evanghelia. Uitându-ne la o parte a acesteia, ne scărpinăm în cap și ne întrebăm la ce ne folosește. Sau când examinăm o altă parte, ne putem da seama că, și după ce am încercat din greu să o descifrăm, nu putem să înțelegem de ce acea parte a fost inclusă.

## **Tatăl nostru Cereșc este Mentorul nostru.**

Din fericire, Tatăl nostru Cereșc ne-a dat instrucțiuni minunate pentru a ne organiza viețile și a scoate la lumină tot ce este mai bun în noi. Acele instrucțiuni sunt valabile indiferent de vârsta sau de condițiile noastre de viață. El ne-a dat Evanghelia și Biserica lui Isus Hristos. El ne-a dat planul ispășirii și planul salvării, la care se face, de asemenea, referință ca fiind planul fericirii. El nu ne-a lăsat

singuri cu incertitudinile și provocările vieții spunând: „Poftim, asta e. Succes. Descurcă-te”.

Dacă suntem suficient de răbdători și privim cu inimă umilă și o minte deschisă, vom vedea că Dumnezeu ne-a dat multe instrumente pentru a putea înțelege mai bine instrucțiunile Sale atotcuprinzătoare pentru fericirea noastră în această viață.

- El ne-a dat darul neprețuit al Duhului Sfânt, care poate fi îndrumătorul nostru divin și personal, pe măsură ce studiem cuvântul lui Dumnezeu și ne străduim să ne punem gândurile și acțiunile în acord cu acest cuvânt.
- El ne-a dat acces la El, 24 de ore din 24, 7 zile din 7, prin rugăciune făcută cu credință și implorare cu intenție adevărată.
- El ne-a dat profeți și apostoli moderni, care revelează cuvântul lui Dumnezeu în zilele noastre și au autoritatea de a lega și pecetlui pe pământ și în cer.
- El a restaurat Biserica Sa – o organizație de credincioși care lucrează împreună pentru a se ajuta unul pe altul, pe măsură ce lucrează la salvarea lor, cu teamă, tremur și bucurie fără seamăn.<sup>1</sup>
- El ne-a dat scripturile sfinte – cuvântul Său scris pentru noi.
- El ne-a dat nenumărate instrumente ale tehnologiei moderne, care să ne ajute să fim ucenicii Săi. Multe dintre aceste minunate instrumente pot fi găsite pe [lds.org](http://lds.org).

De ce ne-a dat Tatăl nostru Ceresc atât de mult ajutor? Pentru că El ne iubește. Și pentru că El ne-a învățat: „Aceasta este lucrarea Mea și slava Mea – să realizez nemurirea și viața veșnică a omului”<sup>2</sup>.

Cu alte cuvinte, Tatăl nostru Ceresc este Dumnezeu nostru, iar Dumnezeu este un mentor pentru noi.

Tatăl nostru Ceresc știe nevoile copiilor Săi mai bine decât oricine altcineva. Este lucrarea și slava Sa de a ne ajuta la fiecare pas dându-ne resurse temporale și spirituale minunate, care să ne ajute pe calea de întoarcere la El.

### **Fiecare tată este un mentor**

În unele părți ale lumii, tații sunt sărbătoriți de către familie și societate în luna iunie. Este întotdeauna bine să ne respectăm și să ne cinstim părinții. Tații fac multe lucruri bune pentru familiile lor și au multe calități admirabile. Două dintre cele mai importante roluri pe care le au tații în viețile copiilor lor sunt acelea de a fi un bun exemplu și de a fi un mentor. Tații fac mai mult decât să spună copiilor ce este bine și ce este rău; ei fac mult mai mult decât să le dea un manual și să se aștepte ca aceștia să se descurce singuri în viață.

Tații sun mentori pentru copiii lor prețioși și le arată prin exemplul lor bun cum se trăiește o viață cinstită. Tații nu își lasă copiii singuri, ci aleargă în ajutorul lor ajutându-i să-și recapete echilibrul ori de câte ori se împiedică. Și, uneori, când este înțelept să o facă, tații le permit copiilor să lupte, dându-și seama că poate fi pentru ei cel mai bun mod de a învăța.

### **Noi toți suntem mentori**

În timp ce tații pământenii fac aceasta pentru propriii lor copii, spiritul de a fi mentor este ceva ce avem nevoie să oferim tuturor copiilor Domnului, indiferent de vârstă, locul unde se află sau circumstanțe. Amintiți-vă, copiii lui Dumnezeu sunt frații și surorile noastre; noi facem toți parte din aceeași familie eternă.

În acest sens, să fim cu toții mentori – dornici să ne oferim ajutorul celorlalți și să devenim cea mai bună variantă a noastră. Deoarece suntem copiii Tatălui Ceresc, noi avem potențialul de a deveni ca El. Iubirea față de Dumnezeu

și de semenii noștri, respectarea poruncilor lui Dumnezeu și urmarea exemplului lui Isus Hristos sunt căile drepte, înguste și pline de bucurie care ne conduc înapoi în prezența părinților noștri cerești.

Dacă Dumnezeului universului Îi pasă atât de mult de noi ca să ne fie Mentor, probabil că și noi putem să întindem o mână aproapelui nostru, indiferent de culoarea lui, de rasă, de circumstanțele socio-economice, limbă sau religie. Mă rog să devenim mentori inspirați și să binecuvântăm viețile altora – nu doar ale copiilor noștri, ci ale tuturor copiilor lui Dumnezeu, din întreaga lume.

### **NOTE.**

1. Vezi Faptele apostolilor 13:52; Filipeni 2:12.
2. Moise 1:39.

---

## **SĂ PREDĂM DIN ACEST MESAJ**

Puteți să începeți prin a-i ruga pe cei cărora le predați să se gândească la un moment în care Tatăl Ceresc le-a fost Mentor. Apoi, puteți să-i rugați să se gândească la asemănările dintre acel moment și unul în care au simțit rolul de mentor al tatălui lor pământean. Invitați-i să scrie asemănările dintre modurile în care au fost îndrumați. Ați putea să-i provocați să încerce să transpună lucrurile pe care le-au scris într-un efort de a fi un exemplu mai bun pentru alții.

## **COPII**

### **Ajutorul Tatălui nostru Ceresc**

**D**eoarece Tatăl nostru Ceresc ne iubește, El ne-a dat numeroase instrumente sau daruri, care să ne ajute. În continuare sunt enumerate unele dintre darurile pe care ni le-a dat El. Cum puteți folosi aceste daruri pentru a binecuvânta viața dumneavoastră și viețile altora?

puterea preoției  
rugăciunea  
iubirea de aproape  
apostoli și profeți  
scripturi



# Legăminte și rânduiești din templu

*Studiați, rugându-vă, acest material și căutați să aflați ce să împărtășiți. În ce mod înțelegerea declarației „Familia: o declarație oficială către lume” va mări credința dumneavoastră în Dumnezeu și le va binecuvânta pe cele cărora le purtați de grijă prin învățământul prin vizite? Pentru mai multe informații, accesați [reliefsociety.lds.org](http://reliefsociety.lds.org).*

credință, familie, alinare

Toate rânduieștile necesare salvării și exaltării sunt însoțite de legăminte făcute cu Dumnezeu. „A face și a ține legăminte înseamnă a alege să ne luăm o obligație față de Tatăl nostru din Cer și de Isus Hristos”, a spus Linda K. Burton, președinta generală a Societății de Alinare.<sup>1</sup>

Vârșnicul Neil L. Andersen, din Cvorumul celor Doisprezece Apostoli, a declarat: „Domnul a spus: «Puterea divinității se manifestă în rânduieștile ei».

Există binecuvântări speciale de la Dumnezeu pentru fiecare persoană demnă care este botezată, care primește Duhul Sfânt și ia, cu regularitate, din împărtășanie”<sup>2</sup>.

„Când bărbații și femeile merg la templu”, a spus vârșnicul M. Russell Ballard, din Cvorumul celor Doisprezece Apostoli, „ei sunt înzestrați, în aceeași măsură, cu aceeași putere, care este puterea preoției...”

Toți bărbații și toate femeile au acces la această putere pentru a primi ajutor în viețile lor. Toți cei care au făcut legăminte sacre cu Domnul și care cinstesc acele legăminte sunt eligibili pentru a

primi revelație personală, pentru a fi binecuvântați cu slujirea îngerilor, de a avea o legătură strânsă cu Dumnezeu, de a primi plenitudinea Evangheliei și, în final, de a deveni moștenitori împreună cu Isus Hristos a tot ce are Tatăl nostru.”<sup>3</sup>

## Scripturi suplimentare

1 Nefi 14:14; Doctrină și legăminte 25:13; 97:8; 109:22

## Povestiri despre oameni în viață

În anul 2007, la patru zile după un puternic cutremur în Peru, vârșnicul Marcus B. Nash, din Cei Șaptezeci, s-a întâlnit cu președintele de ramură Wenceslao Conde și soția sa, Pamela. „Vârșnicul Nash a întrebat-o pe sora Conde care era starea de sănătate a copiilor ei. Cu un zâmbet, ea a răspuns că, prin bunăvoința lui Dumnezeu, ei, toți, erau teferi și sănătoși. El a întrebat despre casa familiei Conde.

«S-a dus», a răspuns ea simplu...

«Și totuși», a observat vârșnicul Nash, «zâmbiți acum, în timp ce vorbim».

«Da», a răspuns ea, «m-am rugat și mă simt împăcată. Avem tot ceea ce

ne trebuie. Ne avem unul pe altul, îi avem pe copiii noștri, suntem pecetluiți în templu, avem Biserica noastră minunată și Îl avem pe Domnul. Cu ajutorul Domnului putem construi din nou» ...

Ce anume din îndeplinirea și păstrarea legămintelor cu Dumnezeu ne dă puterea de a zâmbi în timpul greutăților, de a transforma necazul în triumf...?

Sursa este Dumnezeu. Noi avem acces la această putere prin legămintele pe care le facem cu El”<sup>4</sup>.

### NOTE.

1. Linda K. Burton, „Puterea, bucuria și dragostea pe care le primim dacă ținem legămintele”, *Liahona*, nov. 2013, p. 111.
2. Neil L. Andersen, „Puterea preoției”, *Liahona*, nov. 2013, p. 92.
3. M. Russell Ballard, „Bărbați și femei în lucrarea Domnului”, *Liahona*, apr. 2014, p. 48-49.
4. Vezi D. Todd Christofferson, „Puterea legămintelor”, *Liahona*, mai 2009, p. 21.

### Luați în considerare

Cum ne întăresc și ne dau putere rânduieștile și legămintele din templu?